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".ol az előfizetések és a hir­

detések elfogadtatnak.
P O L I T I K A I  N A P I L A P

tói

Mária-utca 1. sz.
első emelet,

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot
v i s s z a  ne m a d u n k .

Tiszta választások.
Pécs, 1901. julius 15.

Egy érdekes hir járta be a napok­
ban az újságokat. Arról szól a krónika, 
hogy a rimaszécsi kerület függetlenségi 
polgársága újból Fáy Istvánt jelölvén kép 
viselőül, a kijelölő értekezlet határozatiig 
kimondotta, hogy a függetlenségi eszmék 
és Fáy István személye iránti szeretetből 
kifolyólag a választás alkalmával Fáy Ist­
vántól semminemű alkotmányos költséget, 
tehát fuvardíjat sem jogod el.

Ennek a hírnek az alkalmából ön­
kéntelenül is komoly elmélkedés tárgyává 
kell tennie az embernek a választások 
tisztaságát biztosítani hivatott kúriai bí­
ráskodási törvényt, mert hát ez a példa 
is élénken illusztrálja azt a szemforgató 
alszenteskedést, a melylyel a törvényho­
zás ennek a törvénynek megalkotása kö­
röl elján.

Az volt a határozottan bevallott cél, 
hogy az országgyűlési választások meg- 
tisztittassanak attól a gyomtól, a m ely, 
azokat az u. u. szabadelvű aera alatt 
Tisza Kálmán hires hitehagyása óta elék- 
telenitette s a mely a választások fölötti 
parlamenti bíráskodás ótalma alatt szaba- 
don tenyészett s teljesen illuzoriussá tett 
minden törvényes rendelkezést, a mely a 
polgárok választó jogainak szabadságát |

illetéktelen és tisztességtelen befolyások 
alól mentesíteni akarta.

A valóságban pedig úgy csinálták az 
uj törvényt, hogy kibúvó ajtókat nyitottak 
ezeknek a befolyásoknak, hogy az a pár­
tatlan bíróság, a melyre a törvény végre­
hajtását kénytelen-kelletlen rábízták, meg 
ne foghassa őket a törvény alkalmazásá­
nál ; az utálatos gyomnak egy részét pe­
dig kinevezték dísznövénynek, a mely 
ezentúl a törvény ótalrna alatt fog disz* 
leni politikai életünk virágos kertjében.

A legtöbb gyalázatos lélekvásárlás 
eddig is az alatt a tetszetősnek látszó 
űrügy alatt lett elkövetve, hogy a választó 
polgároktól uem lehet méltányosan köve 
telni, miszeriot az ország érdekében ne­
kik adott politikai jogok gyakorlatára uiég 
rá is fizessenek s azért a választási al­
kalomból felmerült költségeiket : a fuvar 
és ellátás dijait meg kell nekik téríteni.

A törvény azonban tiltotta, hogy a 
választóknak szavazatuk beadásáért bármi­
féle címen is pénzt adni lehessen s hogy 
a választási fuvardij és ellátás cimón 
mégis szabadon folytattatott a lelekvásárlas, 
az csak onnét volt, hogy a parlamenti 
bíráskodás nem engedte érvényesülni a 
törvény rendeletét.

Mikor aztán a viszonyok nyomása 
elkerülhetetlenné tette a választások fölötti 
bíráskodásnak egy pártatlan bírói fórum

i

À „Pécsi Figyelő" tárcája.
Örök tavasz.

— A » Pécsi Figyelő* eredeti
Irta : M a rin ts e k  I lo n a .

A nagy természet felocsúdva téli álmá­
ból, lerázva magáról színtelen szemfedőjét, uj 
életre ébredt a tavaszi nap éltető csókjától.

A mosolygó napsugár rügyet fakasztott 
mmden száraz bokorból, a gyenge fűszálak 
kíváncsian bújtak elő a földből, az enyhe ta­
vaszi légben rajzott a sok bogár, a fecske 
madarak visszatértek téli hazájukból, felke­
resve az eresz alatt régi fészküket, csiripelve 
sok szépről, mit délen láttak.

Az uj kikelet megjött, vele az uj remény 
és boldogság is, a mely szerelemre készteti az 
emberiséget, megismerteti ama örök szép pil­
lanatra a feslő leány bimbót, midőn először 
dobban meg piciny szive.

Felrázza álmából a tetszhalottnak látszó 
érzelmeket, hogy az ujjáébredés bubájából 
mer it: en uj életet, uj erőt

Hogy pedig tényleg mennyi szerelmi va­
rázs rejlik a tavasz megújulásában, azt senki 
sem érezte jobban, mint Barcsay Feri és Be­
nedek Lenke.

Homlatlan lelkűk nem lelt hirtelen meg­
fejtést azon sejtő, zsibongó érzés nyilvánulá-

sára, mi szivüket elfogta, ha egymásra gon­
doltak, vagy egymás szemébe néztek.

Barcsay Feri hadnagy azon ritka ifjak 
közé tartozott, ki huszonnégy évével még 
mindig fiatal volt ; lelke még örvendeni tudott 
a fenségesnek, szive még át volt hatva az 
anyai szeretet melegétől, kinek alakja oltári- 
kep gyanánt lebegett szemei előtt.

Az élvezetek mámorától rettegett, mert 
az a kevés, mit társai reáeröszakoltak, az 
is undorral tőlté el lelkét. Előtte két cél le­
begett : anyja és karrierje, melyek testet öltve 
egyesültek. Anyjától megválni lehetetlennek 
tartotta, karrierjén előbb megállni, mig ezre­
desi rangra nem emelkedett, szinte elképzel­
hetetlen volt.

Lelki szemeivel már látta magát ezre­
desi egyenruhájában, érdemietekkel keblén, ol­
dalán pedig anyját, ki fiában leli összes bol­
dogságát. — De most ezen két alakhoz egy 
harmadik is szegődött, egy mosolygó, kék 
szemű szöszke fejti leányarc, csókra ingerlő 
eper-ajkakkal, melyeket megizlelni üdvösség­
nek tartott volna.

Megismerkedtek a télen egy tiszti esté­
lyen, midőn Lenke a legelső hosszú ruhában 
megtette az első debut.

Mennyire elütött két nővérétől, kik már 
régen hálóztak, sokszor és sokat hódítottak.

Barcsay az első pillanatban lebilincselve 
érezte magát, midőn Lenkének bemutatták. 
Az első keringőnél felkérte táncra, érezte kar­
jaiban ezt az enni való kis mókust, talán 
még ezredesi rangjáról is lemondott volna,

elé való utalását, akkor a törvényt vál­
toztatták meg s igy most már a törvény 
szigorú végrehajtása ugyanazt az erad- 
ményt fogja biztosítani, a mit eddig a 
törvény kijátszásának bírói pártolásával 
értek el.

Pedig hát a visszaélés visszaélés ma­
rad, ha százszor törvénybe iktatják is 
annak megengedett voltát. És az a ren­
delkezés. hogy a választó fuvardijat és el­
látást követelhessen attól a jelölttói, aki­
nek javára szavazatát a választáson leadja, 
mindig visszaélés, mert ellenkezik annak 
a politikai jogosítványnak a benső termé­
szetével, a melylyel az alkotmány azért 
ruházza fel a választókat, hogy általa be­
folyásukat az ország ügyeinek menetére 
minden külső befolyástól mentesen, egye­
dül a saját legjobb belátásukat és meggyő­
ződésüket követve gyakorolják.

Az a választó azonban, a kinek az  
egyik jelölt megfizeti a fuvardiját és az 
ellátását, ez által már erkölcsi függésbe 
kerül az illető jelölttel szemben, a mely 
öt az illető jelöltre való szavazásra kény­
szeríti ; mert akkor, amikor ezeket a költ­
ségeket a jelölt fizeti, a választói jog 
gyakorlása megszűnt az ország érdekében 
teljesített cselekmény lenni s devalválódott 
a választó és a jelölt közt létrejött ma­
gánjogi ügyletté.

Ha már a törvényhozás elkerülhetet­
lennek ítélte a választók kártalanítását a

ha cserébe az egész élet egy keringenek ígér­
keznék.

Lenke tágra nyitott szemekkel nézte 
mindezt, nővéreit, kik kipirult arccal lebegtek 
ide-oda, de valamennyi között Barcsay Feri 
nyerte meg tetszésé!.

Most fejezte be legelső regényét, annak 
bőse alakot öltve, megjelent előtte, ugyanazon 
ábrándos bogár szemekkel, piciny, sötét ba­
juszkával és lágyan csengő hangjával.

Szünóra alatt karöltve sétáltak, egyik 
sem szólt semmit, szivük telve volt boldog­
sággal, de maguk sem tudták mi lesz abból 
az érzelemből, a mi akkor bontogatta szár­
nyait sziveikben.

A terem közepén állt egy csoport arany 
ifjúság, azon blasirt arcot erőltetve, mely az 
ilyen mulatságban már nem lel élvezetet ; az 
oszlophoz támaszkodott egy teltünően nyurga 
hadnagy a kiábrándulásig szőke hajjal, azaz 
csak hajmaradékkal, bajusza még nem is 
pelyhedzett, de arca azért oly tonyadt volt, 
mintha húsz éves korában végelgyengülésben 
óhajtana elhunyni.

Meglátva a néma, csak szemeivel be­
szélő párocskát, olyan mosolylyal, mintha vad 
almába harapott volna, jegyezte meg : hübseher 
Schneck, nur zu naiv. Barcsaynak pedig egész 
hangosan odaszói : höchst amusant, wie ?

A kis hadnagy lüle tövéig elpirult, le­
sújtó pillantással végig mérve társát, kis höl­
gyét mamája védszárnyai alá vezette.

Ezen naptól fogva Barcsay többször je-
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választás körül fölmerült fuvar ós ellátási 
költségeikért, akkor a dolog természetéből 
folyóau ezt a kártalanítást az államkincs­
tárból fedezendő köztehernek kellett volna 
minősítenie, mint a hogyan az állainkincs 
tárból fedeztetik minden olyan kiadás, a 
mely a közérdekből teljesített akármilyen 
eljárásból fölmerül.

De ezt a helyes konzekvenciát a tör­
vényhozás nem merte levonni abból a 
tételből, hogy a választók felmerült költ­
ségeikért kárpótlandók. és pedig azért, 
mert maga a tétel sem állja meg a szi­
gorú kritikát. Ha az állam jogosítva vau 
polgárait mindenféle más teherrel meg 
terhelni. úgy joggal megkívánhatja tőlük 
azt is, hogy azokat a költségeket, a me- 
lyek a nekik adott politikai jogok gya­
korlása közben felmerülnek, a magukébú 
viseljék.

A mint hogy készségesen viselték is 
mindaddig, inig a korrumpáló kormányi 
befolyás rá nem szoktatta őket arra, hogy 
a választásokat nyerészkedési alkalmaknak 
tekintsék ós nyilt vásárt csapjanak, mely­
ben a választók liferálása szabad adás­
vétel tárgyát képezi. Ez a korrupt rend 
szer tette bevett szokássá a választók fu- 
varoztatását, etetését itatását s az a tör 
vónyhozó, a ki ennek gyökeres kiirtása 
helyett az ilyen visszaélést még törvényesíti 
is, nagyon távol áll attól, hogy a válasz­
tások tisztaságát biztosítani akarja.

A rimaszécsiek példája is igazolja, 
hogy ott. a hol a választók elvekért lel­
kesedve. választói jogosultságukat ezek 
érvóuyesitósére adott eszköznek tekintik, 
nem számítanak semmiféle kárpótlásra, 
mert kárpótolja őket bőven a hiven tel 
jesitett kötelesség büszke öntudata. KMt- 
sógkarpótlásra csak ott van szükség, a 
hol tehernek tekintik a legszebb polgári 
jogút, a melyet nem az ország közjavára, 
hanem iegfölebb a saját hasznukra haj 
landók igénybe venni.

A korábbi kormányok által beterjesz­
tett kúriai bíráskodási javaslatok nem

lent meg Lenkéékné), Benedek törzsorvos csa­
ládjánál.

A tél folyama alatt idejük volt szerel­
mük tudatára ébredni, mely a tavasz mosoly­
gásával kifakadt, mint az orgona virág bim­
bója, mely illatával elárasztotta az egész 
kertet.

Barcsay és Lenke ma is, mint mar oly 
sokszor egymás mellett lépdegélve jártak a 
kertben ; ezúttal növere esküvőjéről beszél­
gettek, mely egy pár nap múlva tarta- 
tik meg.

— Nem értem Emmit, hogy tud ehhez a 
vén ezredeshez menni, nincs abban semmi 
kellem, már a hangja oly ellenszenves, mert 
egy harkály kopácsolására emlékeztet oly 
hiven.

Barcsay mosolyogva nézett Lenkére : 
Iám, lám, nem is tudtam, hogy ezen szöszke 
fejecskében ilyen merész gondolatok is rejle­
nek. Emmi minden esetre jó parthiet csinál, 
ez pedig manapság a fődolog.

— Eq nem akarok jó parthiet csinálni, 
takadt ki a kis lány, mintha már is erre eről­
tetné valaki, de hirte.'en észre térve mélyen 
elpirulva hallgatott.

— Hát milyent óhajtana Lenke ? Kérdé 
Barcsay azzal a hanggal és lágy tekintettel, 
mely a kis leány szivéig hatott. No mért 
nem felel ?

Lenke nem mert reá nézni, szive a tor­

foglalták magukban ilyen fuvar és ellátás 
megtéritési rendelkezést, mert azok nem 
is azért iettek beterjesztve, hogy törvény 
váljék belőiüK. Mihelyt azonban a törvény­
erőre emelést nem lehetett tovább el­
odázni, megnyitották a vesztegetésnek ezt 
a hatsó ajtajai, a melyet pedig elkerül­
hettek volna a mostani elavult választási 
eljárás megváltoztatásával és a közsógen- 
kiut való szavazas elrendelésével.

IIoítv ezt nem tettek, hanem törvó-  *  »

nyesitettók a vesztegetést : az bizonyítja 
leginkább, hogy eszük ágaban sem volt 
a választásuk tisztaságát biztosítani, ha 
nem ezt a célzatot csupán csillogó cégér­
nek aka'Ztottak ki a régi rendszer meg­
mentése vésrett.

Egy magyar lóghajós.
— Saját tudósítónktól. —

Budupest, 1901. j alius 15.
Most, hogy a lapok telve vannak a pá­

risi szenzációval, Santos Dumont, francia mér­
nök » kormányozható léghajójával*, a mely 
különben a tegnapi hivatalos felszállásnál ku­
darcot vallóit, eskünkbe jut egy nagy tehetségű 
fiatal magyar technikus kisérle’ezése a kormá­
nyozható léghajózás terén.

Lovass Mátyás, ha jói emlékszem, er­
délyi származású konskolárisunk, az u—i gim­
názium legjelesebb növendéke volt. Különösen 
a fizikát és a mathematikat kedvelte olyan 
buzgósággal, hogy mi mindig ráfogtuk, hogy 
többet tud, mint a tanaraink.

Örökösen búvárkodott és gyakran mon­
dogatta, hogy ő fel fogja ta lá ln i a kormányoz 
ható léghajót. Ez az egyetlen életcélja. Felette 
erdekes, hogy ő már akkor — körülbelül 15 
év előtt — hangoztatta azt, a mit most 
Kress bécsi mérnök Aliit, hogy a léghajó 
probléma jövője csupán üs egyedül a dyna- 
mikai repülésben rejlik es hogy csak dy- 
namikai utón győzhetők le a leg erős ellent— 
állásai

Egyre fúrt, laragott és diákszobája va­
lóságos asztalos és lakatos műhelyhez hason­
lított.

Egyszer diadalmas arccal jött el a tech­
nikára.

—  Megvan fiuk I Megvan !

| káig iuto.t fel, csak némán nézett a földre. 
Az iíju pedig érzelmeit nem birva to­

vább palástolni, megfogta mind a két kezét, 
folytatva : hát ha én most azt kérdeznem ma­
gától, akarna-e az én kis feleségem lenni, 
mert én nagyon, de nagyon szeretem és nel 
küle eini nem tudok, akkor is nemmel te­
lelne?

A beszéd alatt mindig közelebb vont" 
magához, az utolsó szónál pedig felemelte 
gömbölyű állót, feleletet varva azokból a ne- 
felejts szemekből. Két köny jelent meg ben- 
nők, hasonló a liliom harmatcsöppjéhez, me­
lyet Barcsay a túláradó boldogság pillanatá­
ban lecsókolt.

Lenke melyen elpirult, mosolyogva né­
zett reá ; azután hirtelen félre fordította fejét, 
keblére simult.

— Mondja kis Lenke, szeret ? — fag­
gatta tovább az ifjú. — mondja ki azt a bol­
dogító szót, mely életemnek fénysugarát ké­
pezi. Én oly végMenü! szeretem, azon naptól 
fogva, midőn legelőször belenéztem ezekbe 
az igéző szemekbe, melyeken keresztül meg­
láttam az Ígéret földjét. Csak egyetlen egyszer 
halljam, hogy szeret és enyém akar lenni.

Ezen beszéd alatt egy kis pádhoz értek, 
mely az illatozó orgona bokrok árnyában pi­
henőkre várakozott.

Leültek, szorosan egymás mellé, álmaik, 
melyek oly tiszták voltak, mintha a templom

— Mi van meg? Feltaláltad a kormá­
nyozható léghajó* ?

Lovass Mátyás helybanhagyólag bólintott.
— No hát, azt szeretnők látni !
— Jöjjetek el ma délután hozzam.
Érthető kíváncsisággal, sőt izgatottan

vártuk a dólu'ánt.
A mi zseniális barátunk mutatott 

aztán nekünk valami csodalatos kis al­
kotmányt. Hasonlított egy szélmalomhoz Az 
miniature, de C3olnak is volt rajta valami 
vékony lemezből, a mely kül mböző csava­
rokkal volt hozzáillesztve a kis malomhoz.

— S ez a kormányozható léghajó ?
— Igen.
— Nos lássuk.
A fiú szinte extázisbán volt. Hirtelen 

megcsavart valami rugót és a kis alkotmány 
— emelkedni kezdeti, majd hirtelen telrepült.

Mi ámulattal néztük. Abban a pillanat­
ban oda vágódott a vaskályhához és dirib da­
rabra tört.

Egy szót nem tudtunk szólani. Megijed­
tünk.

Lovass Mátyás csak nézte, nézte az 
összetört alkotmányt, aztán, mintha misem 
történt volna, igy szólott :

— Szamár voltam, hiszen a szabadban 
kellett volna felereszteni !

— Igen, de hogyan kormányozod ?
— Ti is szamarak vagvtok ! Hiszen ezt 

nagyban kell majd megcsinálni. Ez csak a 
mustra volt, de volt rajta kormányrúd is.

Annyira hipnotizálva voltunk, hogy tel­
jesen meg voltunk arról győződve, hogy a mi 
barátunk tényleg feltalálta a civilizáció legna­
gyobb problémáját.

A mikor a technikát bevógezte, eltüat 
előlünk és hírét sem hallottuk többé.

Bizonyára rájött maga is végzetes csa­
lódására, vagy talán most is fur-tarag valahol. 
Vájjon ad-e életjelt e sorok után ? !

H í r e k .
Pécs, 1901 július 15.

£g;y exellenciáa bokáról.
A miniszterelnök nerac-nk bölcs, hanem 

szép is. Tudja ezt m in d é i ,  de legjobban ó 
maga; mert unosunUUu ismételgetik selypítve 
és olvadozó pillantásokkal az asszonyok is, a 
leányok is :

— Ah kegyelmes uram ; milyen fess

oltárán imára kulcsolnák össze kezeiket, egy 
rózsaszín, illatos, fényes ködbe borult sejte­
lemmé valósultak, melynek neve: «szerelem.*

— Szeretsz?
— Szeretlek — rebegte alig hallha­

tóan Lenke.
— Sejtettem, éreztem, tudtam én ezt már 

régen, de nem mertem ezen merész álomnak 
hitelt adni — súgta Barcsay — téltem az 
ébredéstől, mely a kikelet rügyeit elpusztít­
hatná, mint a jég a virágot. Oh, csakhogy 
megtaláltam a tavasz melegét a te kis szi­
vedben. Enyém leszel ós meglásd, oly boldo­
gok leszünk, mint még soha ember nem volt.

Mert tudd meg, a szerelem az élet szárnya, 
mely erőt ád, ha csüggedünk, mely megvilá­
gítja fényével gondterhes életünk egét, mely 
puha szőnyeggé lesz, ha éltünk ösvényén a 
tövisek törik fel lábainkat.

Lenke hallgatta ezen földöntúli zenét, 
mely szivében visszhangra talált.

Most már fel-fel nézett Barcsayra, gyö­
nyörködve annak hévtől kipirult arcában, mely 
lágy, de határozott körvonalakban engedte 
látni a felébredt férfi jellem tisztaságát.

— Oh, milyen boldogok is leszünk Feri, 
érzem már előre — susogta erősen hozzá si­
mulva Lenke, oly édes, igéző szemekkel, m e­
lyek versenyre kelhettek volna az arany r a ­
gyogásával s a harmatcsepp tisztaságával.

(Vég* kftv.)
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ember, kegyelmes uram ! Na, de milyen szép 
ember !

Tálán el se hinné, ha nem lenne — 
olyan hiú, mint a milyen De a bölcsességét 
és a szépségét csík a hiúsága múlja fölül. 
Mfjdnem olyan hiú, mint operettünk legtöbbet 
emlegetett csillaga, a ki szintén nagyon csinos, 
szintén nagvon mclett.

Primadonnánknak is tormás kis lába van, 
de a miniszterelnök azt tartja, hogy az övé 
se kutya. Ezért Iá juk, hogy exceilenciás bü 
tyőkje bokája, sarka divatos, finom cipőbe 
van lujtaU a és h(py akár a Sándor-utcai 
bársonyszékben ül. akár a városliget felé ro 
bog, lábát kacérkodva tótja ki. hogy miisdenki 
láthassa és mondhassa :

— Ejnye, ejnye ! Ez a hatalmas, gazdag 
nagy ur milyen kis lábon él !

Mások pedig megjegyzik :
— Hát még ez a piskóta láb?
Ouda-e, hogy a sok bók elszéditette a

kegyelmes ur lábát ! . . .  A legkecsesebben 
formulázi tt tesirész megcsúszott a sikcs asz­
falton s bokában kirándult.

Sok boka ránduit meg az országban. 
Egy kis jeges bon gatás, néhány napi pihenés, 
azután senki sem beszél többé róla . . .

De a parlamenti szünet idején, a mikor 
nem lehet háborgó hu'lámokat elsimítani, szén 
vedélyeket lecsendesiteni, a mikor ezredévekre 
szóló tettekre nem nyílik alkalom és mégis 
szeretné az ember, hogy emlegessék a leg­
gyöngébb bokarándulás is jó . . .

. . . így tanui’a ezt a kegyelmes ur 
attól a szép művésznőtől, a kinek a pici aj­
kán oly szépen szól a reklám ezred trombitája.

. . . Bejárta a lapokat az a szomorú 
hir, hogy Seéli Kálmán miniszterelnököt mek­
kora baleset érte. Kegyelmes bokája megrán 
dúlt De a gondviselésadta államíérfiu nem 
törődve a fajjal, éppen úgy tűrte ezt az iszo- 
n\u fájdalmat, miként néhány hét előtt azt a 
rekedtséget, a mely még ő felségének is fel 
tönt . . . Oh. miért nem lehet most ő felsége 
eié sántikalni, hogy miniszterelnöki füle (nagyon 
kecses fiile van ő exellerciájának !) hallhatná 
a király szelíd feddését :

— Kedves Szél*, miért nem kíméli 
magát ?

De most szünetel minden államférfim 
tevékenység, igy hát be kell érni azzal, hogy 
a hűséges lapok fajda'masan vesznek tudo­
mást a kínos balesetről é* mialatt a hős ve­
randán borogatják a lábát, a rátóti cigány 
elhúzza a legidőszerűbb nótát. Széli Kálmán 
boka-kesergőjét.

Sándor fy
vagy :

a ta r ta lé k o s  fő h a d n a g y .
* avagy :

a m eg szoru lt  szabó • m ire  j ó  a d ille tá n s
e lőa d á s .

Egy vidéki nagyobb városban valamikor 
nemrég egy műkedvelői előadást rendeztek a 
— demokrata ifjak.

Mint méltóztatik tudni a legkeresettebb 
színműírónk most Heicegh Ferenc, aki azon­
kívül, hogy megírta az Ocskay brigadérost, a 
mi bunyevác leányainkat is színpadra vitte és 
a darab végéig — ha jól emlékszem — négy 
Gyurkovich lány megy férjhez ténylegess tar­
talékos tisztekhez.

Minthogy tehát ehhez a darabhoz legalább 
négy snajdig tiszt kell. a demokrata ifjak ezt a 
darabot választották, ebben fcgnakők dilettán- 
toskodRi és ebben fogjak meghódítani a — 
közönséget.

Egyik műkedvelő — aki üres óráiban 
szabó volt — csinos termetére való tekintet­
ből Sándorfy főhadnagy szerepét vállalta el.

ügy állott rajta a tarta'ékos uniformis, 
mintha ráöntöltek volna. Legjobban tetszett 
persze Sándorfy ur — önmagának és hogy 
az utódok is gyönyörködjenek ősükben, lefény­
képezted  magát a fényes uniformisban, nem

is sejtve azt, hegy valamikor, szorultságában 
mire lesz jó hárem órás lőhadnagvsága.

A szebó üzlft bezérr doll a düetáns aka­
rata ellenére. Volt hat ideje azon gondolkozni, 
hogy öres órá-ban not csináljon. Kapóra jött 
egy morva hirdetése, aki szabó kellékeket gyár­
tott és magyar utazót keresett

Megírta Sándorfy az ajánló levelét és /. 
alatt mellékese az - arcképét.

A morvát meglepte az. hogy magyar 
huszártiszt nadrággomban is kész utazni és
mármár szerződtette Sámiorfvt.

0

Egy futa órájában azont an arra hatá 
rozta el magát, hogy keid* zősködik Sándorfy 
főhadnagy ur — családi viszonyairól, az arc­
képet periig addig is, rrig a vá'asz Magyaror­
szágból megérkezik, g 'áta kirakatába elhe­
lyezte.

Ezt a morva nagyon rosszul tette, mer» 
harmadnap arra felé sétált Bilitzky kadét 
(Dolvai nábob leánya) menyasszonyával Tus- 
neldával és az uniformisban rái.-mert Sándor 
fyra, akit Jéb Vilma nevezetes eljegyzési lakó 
máján a keiti jelenet szomorú alkalmával látott 
utoljára.

Bérc hant a gyárba, kezébe vette az arc­
képet, nézte nézte és harmadszor is megnezte 
egyszercsak kirántja a kardját és ha Tusnelda 
át nem fogja liliom karjával a dühös fiút, 
ketté vágja az elképedt morva kopasz fejét.

Billitzky méltó haragja lec."illapodván her 
cégi becsületszavára fogadja, hogy az unifor­
mis Sándorfyé, de az uniformisban nem San 
dorfy és nem huszártiszt arca ragyog.

A n orva gyáros hirblen bepakolta az 
arcképet és visszaküldte a megszorult szabó­
nak azon megjegyzéssel, hogy — ültesse fe! 
máskor az öregapjá*.
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Idöjelaóa : A központi meteorologiai intézet 
je zése szerint: helyenkini csapadék, meleg idő és 
zivatarok várhatók.

G y á s s is t  en tiszt  e le t  a belvárosi templomban 
Szepessy püspökért d. e. 10 órakor.

— ( A r a n y m i a e s  á l d o z a t 1.) R i t k a
szép ünnepély folyt le tegnap reggel a gyüdi 
templomban. Grueling Ferenc nyugalmazott 
espere. plébános íepn^p re;’ge 8 órakor tar 
tolta aranymiséjét a gyűdi templomban. Az 
aranymisés pap manuduktora Seikora Ignác, 
nyug rácmecskei plébános, szintén aranymi 
sés pap volt. Gruzling kis misét mondott, mely 
alatt Obermayer Géza, Pécs város községi bi 
rája s Rónaky Kálmán dr., varmegyei arva 
széki ülnök, mint az aranymisés áldozar há 
zának kiváló tisztelői ministrállak az oltárnál. 
A mire aiait. melyre z-ufo'ásig megtelt a 
templom. Saághy Ferenc gyüdi kántor orgo 
naît s énekelt igen szépen. A mise végeztével 
Gruzling a papi áldást osztotta ki a megjelent 
nagyszámú rokonoknak, jóbarátoknak s tiszte­
lőinek. Az egyházi ünnepség után az arany 
misés áldozarral együtt annak rokonai s is­
merősei Harkányba ranauliak át, hol lélkettő- 
kor ebéü volt a jubiláns ti-zteletére. mely 
alatt Seikora Ignác, Grueling Ferenc, Rónaky 
Kálmán dr. s Obermayer Géza mondtak lel­
kes felköszöntöket. Igen érdekes megemlíteni 
azt a valóban ritka dolgot, hogy ezen az ün 
nepélyen ott volt három hölgy: Magyarlyné, 
Frxedlné Pécsről és Se,költené Kaposvárról, 
kik ezelőtt ötven évvel Gruzling Ferenc ujmi 
séjén, mint koszorús leányok vettek részt 
Azon az ötven év előtti primician öl koszorús 
leány volt, a kik közül ke lő meghalt. Gruz­
ling Ferenc aranymisés áldo/.ár életrajzát rö 
viden a következőkben adjuk : 1828-ban született 
s 1861 ben szentelték pappá Himesházán és 
Babarcon káplán volt, majd a pécsi székes­
egyházban karkáplán. 1864 ben kineveztetett

Magjárszékre plébánosnak s 1882-ben a gödrei 
kerület esperese lett; 1897 ben végre nyuga­
lomba vonult a közszeretetnek örvendő s á l­
dásos működésű pap s azóta városunkban él, 
a hol szintén általános vele szemben a tisz­
telet, a szeretet.

— ( T ö l té s - b e já r á s . )  Tormay Ká­
roly alispán, mint a Margittaszigeti Ármente- 
sitő és Belvizlecsapoló Társulat miniszteri biz­
tosa tegnap Bajára utazott, hogy ma és holnap 
beutazza a társulatnak Bajától Bezdánig ter­
jedő védtöltéseit. Útjában Küedényi Szilárd, a 
társulat igazgató-főmérnöke, Seinkovich Károly 
mohácsi járási főszolgabiró, Margitai Péter 
társulati jogtanácsos és Keserűs Ferenc vé­
lt ményező bizottsági tag kísérik.

— (H o n v é d e k  f e g y v e r g y a k o r ­
l a t a . )  A pécsi honvédkiegészitő parancsnokság 
augusztus hóra aagyszárru tartalékos legény­
séget bivott be a 19. ezredhez. A Pécsre be- 
hivottak augusztus 15-én, a Kaposvárra behi- 
vottak augusztus 17 én tartoznak bevonulni 
illetékes helyi öl nyert értesülés szerint.

— í É p i tő m n n k á s o k  g y ű lé s e .)
Tegnap délelőtt 10 órakor népgytilés volt a 
gyár-utca 7. szám alatt. A népgyülésen főkép 
az épitőmunkások helyzetét és a munkásvéd- 
törvéryek ügyét tárgyalták. A napirendhez 
Seubó József, Végh József és Heti Péter szól­
tak hozzá s a gyűlés minden incidens nélkül, 
teljes rer.dbfn ért véget déli 12 órakor.

— (Az országos kohászati és 
bányászai! egyesület) pécsi fiókja folyó 
hó 20-án (szombaton) délután 6 órakor ülést 
tart a városháza közgyűlési termében. Az 
ülésnek tárgyai: folyóügyek elinlézése és bá­
nyászati szakelőadások lesznek.

— (S z e m é ly i  h ir .)  Taies József, 
köryvnyomdatulajdonos, lapunk kiadója, több 
heti üdülé-re tegnap Karlsbadba utazott.

(Jelentés a v íz rő l .)  A Tettye 
forrás vizal'ásáról a főr érnöki hivatal a 
kövei kezöket jelenti: Folyó hó 14-én reggel 6 
órakor a tettyei víztartóban 1000 kb., az el­
lentartóban 1250 kb. viz volt ; a hozzáfolvás 24 
óra alatt 1330 köbméternek találtatott. — 
Folyó hó 16-én regpei 6 órakor a tettyei víz­
tartóban 1000, ellentartóban 1250 köbm. volt 
a viz ; hozzáfolyás 24 óra alatt 1310 köb­
méternek találtatott. — A magánveeetékek ma 
újra megnyittattak.

— ( K ú t b e u g r o t t  e ig á n y .)  Setojkó 
Ferenc cigány tegnap délután többet vett be 
a szeszből, mint kellett volna. Tarsai pedig 
gúnyoltak, hogy micsoda cigány az, a ki még 
az itait se bír je ; hogy tud akkor hegedülni 
valami jó borozó kompániának — három éjjel 
három nap ? I Sztojkó Ferenc végre is ott­
hagyta gunyólódó hegedüstársait é9 haza ment 
kórház utca 6. szám alatti lakására. Azonban 
annyira a szivére vette társai gúnyolódását, 
hogy otthon belf ugrott a kútba. De nem birta 
elpusztítani magát, mert a hideg viz elvette a 
kedvét a haláltól s kiabálni keedett segítségért. 
Lármájára a házbeliek kifutottak és kihúzták 
a kutból s ma már kutya baja sincs.

— ( É j f é l i  tű z .)  Az éjjel 12 óra táj­
ban több arra járó kereskedősegéd a Kossuth 
Lajos utca 19. számú ház udvaráról stirü 
füstfelhőt s lángokat látott felc.-apódni. A tü­
zet rögtön jelentették a városházán a tűzol­
tóságnak, honnan a tűzoltók nyomban kivo­
nultak a helyszínére. A tűz Papp Józsefnek 
a Kossuth Lajos-utca 19. szám alatt levő 
házának Márton-utca felöli részén, az istálló 
padlásán ütött ki, hol az ott levő alomszalma
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gyuladt meg eddig még ismeretlen okból. A 
tfiz áthatott a padláson levő szénarakományra 
is s az is égni kezdett, mikor a tüzet a tűz­
oltók lokalizálták, úgy hogy az egész kár csak 
60 koronát tesz ki. Az istállóban volt négy 
pár ló, melyeket sikerült kivezetni s csak 
egyik szenvedett csekélyebb sérüléseket. — 
Hogy a tűz miből keletkezett, annak megálla­
p íts a  végett most folyik a nyomozás.

— (ötéves találkosó.) Ma tartot­
ták a polgári leányiskolában ötéves találko­
zójukat azon leányok, illetve már asszonyok, 
a kik 1896-ban hagyták el az intézetet, az 
alma matert, a hol gyermeké/eiket töltötték. 
Igen, a boldog gyermekkort, a mikor még kis 
leányok voltak. Ott nevelődlek fel az inté­
zetben gondos tanárnőjük : Farkas Irma oda­
adó és páratlan felügyelete alatt. És a mikor 
már végére értek a negyedik osztálynak, bú­
csút vettek kedves tanítónőjüktől, elbúcsúz­
tak egymástól, hogy öt év múltán, úgy, ahogy 
elváltak, mint kedves, szerető barátnők tér­
jenek ismét vissza egy rövid délutánra az in­
tézet falai közé. ö t év egy leány életéből ! 
Mennyi kedvesség, mennyi poézis van benne ! 
És mind erről öt év múltán elcsevegni, mi­
lyen boldogság lehet. Visszaidézni a bol­
dog iskolai kor emlékét és arról elbe­
szélgetni ! — Megható, szép kép volt az 
ma ott a polgári leányiskola dísztermében. 
Együtt az a sok leány, a kik egy fél évtizede 
röppenlek ki az iskolából és mind kimondha­
tatlan jókedvvel és rajongó szeretettel üdvö­
zölték volt kedves tanárnőjüket és egymást. 
Az egybegyült szép virágfüzért egykori osztály- 
főnökük, Farkas irma üdvözölte, a ki igazán 
szépen és meghatóan beszéit az egybegyült 
egykori tanítványaihoz. Mint leányait üdvözölte 
és szép beszédét azon óhajjal fejezte be, adná 
az Ég Ura, hogy tiz év múlva újra gyönyör- 
hetnék bennük. A szép beszéd után, mit nagy 
éljenzéssel fogadtak a volt növendékek, 
az egybegyűlteket Papp Mariska üdvözölte 
röviden, mint volt osztálytársuk. Majd a Tety- 
tyére vonultak föl, a hol a romok között a 
mai nap emlékére lefényképeztették magukat. 
Egész estig voltak fönn s pajzán jókedvvel 
töltötték el összejövetelük mai napját. A ta­
lálkozón a következők jelentek meg : Döméi 
Róbertné, szül. Papp Mariska, Schuller Ida, 
Hollóst Piroska, Propper Erzsi, Máximovics 
Vilma, Breining Olga, Kussinszky Blanka, 
Kaltnecker Ilona, Téry Edit, Marsall Janka. 
Friedmann Jolán, Koharits Mariska, Rei- 
chardsperg Ilka, Lánczner Hedvig, Cserfa Jusz 
tina, Haniszkó Ilona, Pcterfay Józsa, Cserta G., 
Kohn Margit, Maximovits Olga, Deutsch Livia, 
Németh Melánie, Saudek Irma, Franki Ludmilla, 
Obetkó Izabella, Pxzer Gizella, Steiner Szi- 
dia, Schwartz Frida, Schlesinger Zseni, Borsy 
Aranka, Friedmann Elza és Danitz Juliska. A 
volt osztálytársnők közül tizenkettőn nem je­
lentek meg, kik távolmaradásukat levélileg iga­
zolták.

— (Halálozás.) özv. Lovrits Már­
tonná szül. Bugyáklics Mária, életének 81 ik 
évében ma meghalt. Temetése holnap (kedden) 
délután léihat órakor lesz a sörház utca 17. 
számú házból a budaikűlvárosi temetőbe. — 
Lelkiüdveért az engesztelőmisét szerdán reggel 
félnyolc órakor tartják az ágostontéri plébá­
niatemplomban.

— (H irtelen halál.) özv. Miskrits 
Józsefné szül. Moesgay Katalin, Józset utcai 
40. szám alatti, 71 éves lakósnő, tegnap dél­
után 2 órakor szivszélhüdés következtében 
hirtelen meghalt. Gyászoló családja elhunyté­
ról gyászjelentést adott ki s e szerint az el­
hunyt temetése holnap (kedden) délután bó ra­
kor lesz a budaikűlvárosi temetőbe; lelkiüd­
veért pedig az engesztelőszentmisét pénteken 
reggel hat órakor tartják a belvárosi plébánia- 
templomban.

— (K atonai gyakorlatok.) A
szolgabiróságok megkapták a budapesti had­
test csapatainak gyakorlati tervezetét, a mely 
a csapatok gyakorlatainak beosztását közli 
egész azon időpontig, mig az egész hadtest 
egyesül, ezen időtől kezdve a mozdulatok csak 
az utolsó napokban lesznek közzé téve, addig 
titkot képeznek. A 4. hadtest majdnem min­
den csapata megfordul Baranya és Tolna vár­
megye területen, névszerint : az 52. 44. 69. 
6. 68 23. 32. 86. gyalogezredek és a 3 bosz­
niai ezred zászlóalja, a 13 és a 16. huszár­
ezred, a 12-ik ulánus ezred, 4. 10. 11. 12. 
tüzérezredek, a 7. utász zászlóalj, a 16. és 
17. egészségi osztály, a 4. szekerész osztály; 
különösen érdekesek lesznek a 13. huszár­
ezred és a 12. ulánus ezred által Tolna körül 
tartandó lovasdandár-gyakoriatok. A  61. gya­
logdandár mely a pécs baranyai 2 és a S o ­
mogy tolnai 44. ezredből áll, augusztus 23. 
és 27. közt Kaposvár, Dombóvár es Pecs kö­
zött dandargyakorlatokat tart, melyben részt 
vesz a 16. huszárezred l-ső százada és a 
10 hado-ztaly tüzérezred 1. és 2 ütege. 
Augusztus 28-tól Szeptember 4-ig a 31. had­
osztály tartja gyakorlatait Toponár, Döbrököz 
Gyula-Jovánca. ígal közti területen. Ebben részt 
vesz a 16. huszárezred három százada és a 
10. tüzérezred 4 ütege a 7. utászzászlóalj és 
17. egészségi osztály. Szeptember 4 tői 10 ig 
hadosztály-hadosztály ellen működik. Szeptem­
ber 11. pihenő nap, 12-től 17 ig hadtest-had­
test ellen fog működni a király jelenlétében.

— (Biróválasstás Mohácson.)
Szinkovich Károly járási lőszolgabiró, miután 
a felsőbb fórumok Toldy Ignác mohácsi biró 
lemondását vi'-szavonhatatlannak jelentették ki, 
az igy megüresedett mohácsi községi bírói 
állás betöltésére folyó hó 30. napjának reg­
geli 8 órájára hívta egybe a választó kö­
zönséget.

— (Halálos villán
zárdról Írja levelezőnk, hogy 
délután nagy zivatar volt. A villám több házba 
lecsapott. Az egyik villám a konyhában fog­
lalatoskodó Fçhér Istvánná földbirtokosnét 
érte, aki rögtön szörnyet halt.

— (Választók névjegyzéke.) Ba-
ranyavármegye központi választmánya f. hó 
19 én (pénteken) délelőtt 10 órakor az or­
szággyűlési képviselővalasztóknak 1902. évre 
érvényes ideiglenes névlajstroma ellen benjuj- 
tott felszólamlások tárgyalása céljából az al 
ispán elnöklése mellett ülést tart.

— (Tolvaj tolono.) Gyüszü József 
döbrötözi illetőségű csavargót a pécsi rendőr 
kapitányság kötött útlevéllel haza utasította. 
Az illető meg is érkezeti, de a helyett, hogy 
a szolgabiróságná! jelentkezett volna, ellopta 
Buzsáki László dombóvári lakosnak húsz ko 
róna értékű ezüst óráját. A csendőrség elfogta 
és átadta a lamásii járásbíróságnak.

— (A Dnnaszabályozás köré­
ből ) A földmivelésűgyi m. kir. miniszter föl­
hívta Baranyavármegye törvényhatóságát, hogy 
a vármegyénket érintő Dunaszakasz mentén 
folyamszabályozás céljából foganatosítandó 
helyszíni fölvételek eszközlésére kiküldött s a 
földmivelésűgyi minisztérium igazolványával 
ellátott kataszteri mérnököket föladatuk tel­
jesítésében támogassák, megkeresésüknek helyt 
adjanak és a mérnökök működéséről a vár-

csapát.) Szeg­
őit e hó 11-én

meg) e területén levő dunamenti községeket 
oly hozzáadással értesítsék, hogy a munkála­
tokhoz szükséges fuvarokat és napszámosokat 
készpénzfizetés mellett a kiküldött mérnökök 
rendelkezésére bocsássák. — Vármegyénk al­
ispánja a miniszteri rendeletet megfelelő in­
tézkedés végett kiadta a járási főszolgabi- 
ráknak.

— (A  kintornás háláin .i Emlí­
tettük a minap, hogy Stukl András kintornás 
a Gründler és a Sándor-utca sarkán össze­
törte magát úgy, bogy véresen szállították a 
városi közkórházba. A kintornás balesetét 
szivgörcsök okozták s ez a baja annyira elő­
vette, hogy szombaton este a kórházban meg­
halt. Holttestét felboncolták s azután eltemették.

— (A lancsnki cigánykérdés 
megoldása.) Valamikor régen egy cigány 
karaván ütött sátrat Lancsuk északi részén. 
Idők múltán azonban azon vették észre ma­
gukat a sátoros cigányok, hogy nagyon is ki 
vannak téve a lakosság éber figyelmének s igy 
ritkábban lophatnak. Fogták tehát magukat és 
átvándoroltak a község déli határára. Eleinte 
tűrték a iancsukiak a megváltozott állapotot 
in, de mivel a baromfi és egyéb ingók lopása 
mindinkább szaporodott, megkezdték unni ezt 
az állapotot és elhatározták közgyülósileg\ hogy 
a cigánytelep áthelyezendő a község északi 
részére, a cigányoknak a koldulás megtiitatik 
és hogy ezentúl nem szabad a döglött alta­
tókat a cigányoknak adni.

— (Uj táviróhivataloh.) A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Somogy vár­
megyében a leilei postahivatalnál azzal egye­
sített távirdahivatalt Iéte3ittetett és a m. kir. 
államvasutaknak Fejér vármegyében fekvő 
Bata nevű vasúti távírdáját állami és magán- 
táviratok kezelésére felhatalmazta.

— (Büntetés elől a halálba. ) 
Karancsi levelezőnk Írja, hogy f. hó 11-én 
Keő község határában Schreyer Gusztáv, al­
bert falui mészarosmester segédje atyja szőle­
jében magát öng)ilk< ssági szándékkal mellbe 
lőtte. Oka az volt, hogy gazdája raegbizta 
husbevásárlással, s a pénzt elsikkasztva, azzal 
leszámolni nem tudott. Az öngyilkosságot ép 
akkor követte el, mikor a csendőrök le akar­
ták tartóztatni. Éíetbenmaradásához nincs re­
mény, mert szegekkel töltött puskával oly ve­
szedelmes sérüléseket ejtett önmagán, hogy 
az orvosok lemondtak életéről.

— (Uj anyakőnyvvezető.) A bel­
ügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott m. kir. miniszterelnök Somogy várme­
gyében a szentlászlói anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetö helyettessé Fejes Kálmán se­
géd jegyzőt nevezte ki és ót a házassági anya­
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel megbízta.

— (A s ügyvédi kamarából.) A pécsi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy ifjú N é - 
methy József pécsi ügyvéd neve elől az ,,ifju“ 
jelzőt elhagyta.

— (Egy aggastyán öngyilkos- 
sági kísérlete.) Vörösmarton Bagó Já­
nos csuzai lakos a kikötő hajóhidjáról a Du­
nába uerott. De a hidőr és egy halász kimen­
tették. Az aggastyán azonban nem köszönte 
meg az életmentők láradozasát, sőt szemre­
hányással illette őket, a miért kihúzták a 
vízből, ő meg akart halni, mert 79 éves lé­
tére öt élő fiú mellett nyomorognia kell.

— (Névmagyarosítások.) Kiskorú 
Bruszt Lajos, baracskai illetőségű ugyanottani
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lakos vezetéknevének „Barca“-ra ; kiskorú 
Kohn Miksa nagy-bajomi illetőségű ugyanot­
tani lakos vezetéknevének „Pártos“ -ra ; He- 
lischauer László ügyvédjelölt lengyeltóti lakos 
vezetéknevének „Holló,,-ra és kiskorú Schmeis- 
ser Sándor dunatöldvári illetőségű kalocsai 
|ako9 vezetéknevének „Dobó“-ra kért átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett.

— (Leltésahelyettesités ) A mucai 
ág. h ev. egyház lelkésze, Kurts Sámuel sú­
lyos természetű betegsége miatt gyülekezeté­
ből huzamosabb időre távozván Oyurátz püs 
pök Fischl Tóbiás, varsádi, régebben pécsi se­
géd lelkészt rendelte ki távolléte tartamára
adminisztrátorként.

— (As országos képző művé 
aaeti tanácsból ) A kultuszminiszter a 
magyar országos képzőmővészeti tanácsba há­
romévi időtartamra Zsolnay Miklós gyárost 
rendes tagul kinevezte.

— ( K ö n n y e lm ű s é g  v é g e .)  Szinger 
József apáthii ifjút a hatóság országszerte kö­
rözteti Nem Ízlett neki a becsületes munka, 
dologtalanul, könnyelműen tékozolta el ifjúsá­
gának szép éveit. Mulatni vágyott, pénzre volt 
szüksége : ellopta atyjának 1000 koronáját s 
azután eltűnt. Annyit tudnak már, hogy Szeg- 
zárdon mulatott. Hogy innen hova ment, még 
nem sikerült kinyomozni.

— (Leesett a szikláról.) Tegnap 
délután, felhasználva a szép időt, sokan föl­
indultak a Mecsekre. Hiszen szép is ott, 
egyik legszebb kiránduló hely. Makari László, 
cipészlegény is fölment, hogy a heti fáradsá­
gát a szép erdőben kipihenje. Hanem szeren­
csétlenül járt. E vasárnapi kirándulását meg­
emlegeti majd. Ott ült fönn a Dömör kapunál 
Cs nézte a szép vidéket, a Mecsek alján elte­
rülő Bányatelepet. De nem elégedett meg ez­
zel, hanem a meredek lejtőn lassan leeresz­
kedett. Egyszerre a laba a s kos füvön elcsúszott 
és Makari lecsúszott a lejtön. Még elég sze 
rencsés volt a szerencsétlenségben, mert egy 
bokorban fönnakadt. Esésé közben bal karja 
kificamodott, arcán és keze fején több zuzó- 
dást szenvedett. Otthon ápolják a lakásán.

— (E lgázolt gyermek.) Tolnán a 
bogyiszlói postakocsi Fuchs Antalnak Ferenc 
nevű fiacskáját elgázolta. A kerekek a 6 éves 
gyermeknek lábacskáin és törzsén mentek ke­
resztül, nagyobb baja azonban nem lett.

— (Tüzek.) Klenovics István, ráctőt- 
tősi lakos házának udvarán ismeretlen okból 
kigyuladt a sertésól, a melyről a lángok csak­
hamar átcsaptak a szomszédos fakamrára. 
Szerencsére a háznép még ébren volt s igy 
sikerült a tüzet rövid idő alatt eloltani. — 
Lipován Armhruszt János téglaégetőjének te­
teje gyuladt ki s le is égett. A kár 260 ko­
rona, a miből misem volt biztosítva. A tűz 
vétkes gondatlanságból keletkezett, mert a ke­
mencét tulerősen beütötték s az ekként tá­
madt nagy hőségtől gyuladt ki a tetőzet fa- 
alkatrésze.

— (Utcai verekedés.) Tadics Si­
mon mohácsi lakos följelentette a csendór- 
ségnél Bakó Imrét, hogy ez őt és János 
Öcscsét bo3/.ubó! megtámadta és rajta egy, 
öcscsén pedig négy szúr; si sebet ejtett. Bakó 
Imre kihallgattalván, azt vallotta, hogy a ve 
rekedést nem ő, hanem Tadics Janos kezdte, 
mert az utóbbi őt meglökte, a Tadics fivé­
rekkel együtt volt Belvárác János fejét pedig 
ólmos bottal kél helyen is betörte ; ő csak 
ekkor rántotta elő kését és önvédelemből 
szúrta meg bántalmazóit. — Erre ezek haza- 
mertek é< fejszével s ké -el fölfegyverkezve az

ő — Bakó Imre — háza elé jöttek s itt ka­
puját, konyhaajtaját és egy ablakát megron­
gálták.

— (A d ó t is a t i  k in e v e z é s .)  Werner 
János, adóhivatali gyakornok a vinkovcei kir. 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté 
kineveztetett.

— (A m ikor a borbélylegény  
vasárnapot tart.) Mégis csak páratlanul 
nagyszerű dolog volt az, hogy a mi boldogult 
Baross Gábor miniszterünk a vasárnapot oly ! 
képen rendeztette, hogy akkor délután nem ‘ 
szabad dolgozni és a boltokat be kell csukni. } 
Kik örültek legjobban ennek a kiváló rende 
letnek ? Hát a kereskedő segédek, no meg a 
borbélylegények 1 ök is szörnyen örvendeztek 
a vasárnapi munkaszünetnek. Hát hogy is ne, 
a mikor olyan jókat lehet úgy vasárnap künn 
a zöldben mulatni Tegnap is egy egész csa­
pat itju ember tartott befelé a városba, persze 
elég hangosan. A mikor a buzatérre értek, 
az egyik nagyon is duhajkodni kezdett. Min­
denfélét összekiabált, úgy, hogy a rendőr 
figyelmét magára vonla. Az csititgatta is, ha­
nem a hős legény, a vasárnapi urfi ezen na 
gyón fölháborodott és gorombáskodni kezdett 
a rend éber és hű őrével. Persze ezzel a te 
kintélyen nagy csorba esett és a rendőr ur, 
hogy ezt helyrekö-zörülje, minden teketória 
nélkül a tüzes ifjút bevezette. Ott talán le­
hűtötték a tüzes vérét.

— („Tiszteljed atyádat és anyá
dat.“) Nem biában kiskorában tanulja az 
ember a tízparancsolatot s benne a negyedik 
pontot : Tiszteljed atyádat stb Mire aztán sok 
gyermek felcseperedik, más sok hasznos do­
loggal egyetemben ezt is elfelejti. H ja, 
ha az ember mindent meg tudna magának 
jegyezni, mit kis korától fogva tanult ! Merci 
Sándor tegnap este egy kissé részeg volt s 
ebben a borközi állapotban vitatkozásba ke­
veredett atyjával s minthogy ez nem hagyta 
helyben az ó nézetét, felkapott egy széket s 
atyját úgy ütötte fejbe, hogy az vértől elbo- 
ruitan esett össze. A durva lelkületű fiút fel­
jelentették.

— (Nyári hírcsinálók.) Olyan ke­
vés dolog történik most, mindenütt beáll az 
uborka szezon. — Kellemetlen ez az ujságiró 
embereknek, a kiknek akárhogy is, fel kell 
kergetni a szenzációs dolgokat. A közön-ég 
csak akar valamit olvasni. — Na de hála az 
égnek, mégis van néhány alak, a kik még 
ilyen nyári melegben is valami csínyre adják 
a fejüket. Nem törődnek ők a nagy hőséggel, 
nem mennek ők nyaralni De mégis. Bekerül­
nek a hüsre Oda jut majd valaki a legkö­
zelebb is, a kit most még a C9endőrség ke­
res, hogy a nyaralásra bevigye a kóterbe Ez 
az illető úri ember Bocsádli Ádám ó-falusi 
lakostól 12-ére virradóra a görcsönyi pusztán 
több ruhaneműt, azután 10 korona készpénzt 
elemeit. — A jómadarat keresik, mert eddig 
még nem akadt hurokra.

— (Kézrekerttlt tolvajok.) E hó
elején Nagy Ferencné, szül Hauk Anna, orosz­
lói lakosnétól mintegy 12 korona értékű 
élelmi cikkeket loptak el. A tolvajok akkor 
szerencsésen odább állottak, hanem a sors 
keze mégis utolérte őket. Nem játszhatták ki 
az igazságszolgáltatást. A csendőrség mind­
járt nyomozta őket es tegnapelőtt a tolvajo­
kat Szemácsik János és Műk Károly pécsbá- 
nyatelepi lakósok személyében elfogta. A tet­
teseket feljelentették a járásbíróságnál.

— (Kétezer nyílik  az akácfa.) 
A juhusi verőfénybpn kinyílt másodszor is az 
akác. Szép virág, eues virág az akác, egysze­
rűségében van a báj. Olyan, mint valami me­
sésen naiv leány , szerényen húzódik meg a 
legközönségesebbnek tartott la lombjai között, 
de egyéniségének kedvességével hódítja meg

a sziveket. Jön észrevétlenül, mikor egy szép 
májusi hajnalon kinyitják ablakainkat, beözön­
lik rajtuk az illat. A virágszirmok még csak 
akkor bontakoznak, de már előre küldik üze­
netüket. Aztán nem is tart sokáig az élete. 
Gyönge szirmait megtépi a legkisebb 9zél, eső 
elveri, tele le3z fehérséggel az anyaföld. Oly szo­
morú az akác halála. Megsiratják a kis méhi- 
kék, bucsucsókot vesznek tőle, hiszen ezután már 
csak a temetés következik. Május elmúltával 
már nincs akác, csupán ilyenkor bontja ki másod­
szor szirmait. És ez a virág ép olyan, mint 
az első. Rajta van a régi szűzies himpora, 
hófehér szirma azonban nem búvik elő olyan 
buján a levelek közül. Mintha megkomolyo­
dott volna az akác ! Csak apró részletekben 
nyújtja kincseit az emberiségnek, annak is 
eltagadja a javát. Kétszer nyílik az akácfa . . .  
mondja a nóta s talán azt a különbséget 
akarja az akác elibénk tárni, a mi a kétszeri 
nyílás között van. — Az elsőkor még voltak 
önfeledt pillanatai, a másodiknál már legyőzi 
a józanság a szív vágyait, a melyek nem 
tudnak többé mámorba merülni. Pedig én 
édes szép akácvirágom, uzy illik az hozzád, 
hogy május övezzen folyton, virágfakasztó 
gyönge május, a szív, a szerelem hónapja, a 
mikor raa^ad sem tekinted a váratlanul jövő 
zivatart, hanem egybeolvadsz a lelkűnkkel 
mámoros szép éjszakákon.

— (Betörők szövetkezete.) A Nick
K. Alajos c^mezeüzlelébe megkísértett betö­
rés főtettese, Klein András, ma beismerte a 
rendőrkapitány előtt azt is. hogy ő követte el 
a javítóintézetből csak nemrég kikerült Kle- 
ment Ferenc társaságában a Schiffler Ferenc 
szabó kárára, a múlt hó 17 én történt betö­
rést is. Schiiflernek a vásár-téren levő kész 
férfiruha bolt,ába törtek be és onnan több öl­
tönyt elvittek s eladván azokat, az árát elmu­
latták,

— (A m agyar királyi fémjelző
hivatal által megvizsgált és annak próba jel 
zésével ellátott finom aranv óra láncok sok 
százféle gyűrű, legszebb karkötők, fin >m és 
valódi briliáns gyűrűk s fü!b >valók a legdivato­
sabb alakban, továbbá rendkívül gazdag vá- 
•aszték hosszú női láncokban, melyek legdí­
szesebben vannak készítve és igen jutányosán 
9zárai*va,Schőnwald Imrénél kaphatók. Ugyanott 
mindennemű javítások legj abban készíttetnek.

Művászat, irodalom.
O  Színházi festészeti müintézet. Az

első magyar dekoratív testészeti műintézet 
Budapesten — melynek igazgatója Strausz 
Béla, volt pécsi cukorgyári igazgató — nagy 
hiányt pótló műintézet a színházi festészet te­
rén. Az intézetnek az országos szinósz-egye- 
sület nyugdijpalotájában van pompás műterme 
s elsőrendű te9tők dolgoznak ott színházi de­
koratív munkákon. Az intézet festi a Vígszín­
ház díszleteit s a «Magyar Színház* uj igaz­
gatója Leszkay András szintén rao9t folytatja 
a szerződési tárgyalásokat az intézettel. Strausz 
Béla igazgató ma Pécsett járt s itt színháznak 
számára egy lovagterem festése ügyében érte­
kezett a főmérnökkel. Strausz Béla Pécsről 
Nagyváradra utazott, hová az ottani Szigligeti- 
Színház díszleteinek festése ügyében hívták meg.
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Törvénykezés.
§ t’gífd. A pécsi kir. törvényszék Fuhr 

tnann Salamon, vaiszlói *zatócs ellen a cső­
döt elrei delte. Csfdbiztxs Pettier Imre, >ör- 
vénvszeki biró ; tömeggondnok dr. Hirling
Károly, siklósi, helyettese dr. Geller Samu 
pécsi ügyvéd. Igény bejelentési határidő au 
gusztus 26 ; felszámolási határnap szeptem­
ber 2-ika.

§ Gondnokság alá helyezések. A ka
posvóri kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
B alai Gábor hatvani lakos, Klopfer Ferenc, 
gálosfai lakos. Weise Katalin kerc-eligeti la­
kos, Kreutzer Gyula, karadi lakos, Ékes Mi­
hály kaposvári lakos, Henc Leonóra nemes- 
vidi lak os. AYtweth János ötvös kónyi lakos 
és Lutor János kaposvári lakos gondnokság 
alá lettek helyezve.

8 Megszűnt csőd. A pécsi királyi tör­
vényszék Paskusz Dávid, hercegszőllősi lakos 
ellen nyitott csődöt legjobb ülésében megszűnt 
nek nyilvánitotta.

Péc* szab. kir. ’áros
sa-B teojóiról»* állcxr.áft* jegyzetet

1901. julius 16. délután 2 érakor.
Barometer (redukált) -- 7693 rom. (aülyedő.) 
Hero érti ék =  28 4 cC.

» majtimturoa : 27 3 °C. 1 
» roinironroa: 16 2 °C ; 1aF* 

Páranyoroás : 12 2 mm.
Relatív nedvesség : 43. ®/0 
Felhőzet : 7° Cirr-cum. N.
Szélirány s erő : W. 2. —#
Csapadék 24 órai: 0. — Harmatp. 119 °C. 
Változékony, rövid csapadék, esetleg zivatarra 

hajlam.
________ Dr. Cfirtr.

T a n il n Y
Pécs, 1901. julius 16.

„T an ár u r !“
Nem tudom, honnét keletkezett az a 

különös szokás nálunk és a legtöbb vidéki 
Tárosban, hogy a népiskolai tanítókat „tanár 
v r u címmel tisztelik meg.

Eltekintve attól, hogy a szó magában véve 
is rósz magyar elnevezés, egyáltalán a népis­
kolai tanítók egy cseppet sem kapaszkodnak 
a magasabb rangot jelentő kifejezésekhez.

Nem cselekszik ezt első sorban azért, 
mert nem óhajtják, hogy a nevetséges nagy­
zás vádjával illessék őket. A legkülönösebb 
ebben a dologban az, hogy nem c*upán a ta­
nulók szülói iparkodnak a tanár ur címmel
kedveskedni, hanem társadalmi életünk előkelőbb 
osztályéban, sőt iskolaügyi kapacitások köré­
ben is szokásos ez a cim használata. Megval 
lom. valahányszor hasonló forrásokból lejbe 
titulálnak ezzel a meg nem érdemelt cím­
mel, mindannyiszor kiérzem a kicsinylő gúnyt 
is, melv vele járhat.

Hiába kutattam a címezés keletkezése 
után. elfogadható magyarázatot nem nyúj­
tottak.

Nyilvánvaló, hogy rósz szokás, amelynek 
okozói elsősorban a szülők.

Egyik tanítótestület már hivatalos utón 
is megtette a lépést a helytelen címezés ellen. 
Az iskolaszékhez előterjesztést küldött, amelyben 
kéri, hogy a tanítótestület tagjait ne illessek 
a »tanár* címmel.

Ezúttal a nyilvánosság elé viszszük a dol­
got, mert tudja minden tanító, hogy az őt 
megillető tekintélyt nem a jogtalanul használt 
cim, hanem a becsületes munka szerezi meg.

Tanító.

)( Tanítói nyugdijsegély. Ackermann
János, volt ilccskai taniló özvegyének az ál­
lam részéről 980 korona évi nyugdijsegély 
engedélyeztetett.

)( Reform a pécsi hittudományi in­
tézetben. Hetyey Sámuel megyespüspök a 
theologifi tarárok véleményének meghallga­
tása u án reformot hozott be a hittudományi 
tanulmányok rendjébe. Mindenekelőtt meg­
szüntette a patristikát (Szerit Atyák életének, 
működésének és iratainak kritikai ismertetése), 
melyet két évfohanban (I.—II., III.-- IV é.) 
heti 1 órában, és a német-nyelvet, melyet 
1 évfolyamban (I.— IV. é.) hallgattak a theo- 
Icgusok. Azután két uj tárgyat hozott be és. 
pedig : a paeéairgiát és sociologiát, mely tár 
gyakat a 8 és 4. évesek fognak felváltva, 
egy évben paedagogiát, másik évben sociolo- 
giát hallgatni heti egy órát. mindkettőt főleg 
gyakorlati szempontból. E>en uj tárgyakat 
Frey János, kis veirinériumi spirituális fogja 
előadni. A pa?ri>tika azért csak mint külön 
tantárgy s; tinik meg, de kötelességévé tette a 
n’.egyéspüípök az egvháztörténe’emtanárának, 
hogy az egvhaztörténelem fonalán alaposan 
méltassa a szent atyák működését és ismer­
tesse műveiket A németnyelv eltörlésének oka 
az, hogy annak tanítása nem járt a kívánt gya­
korlati eredménynyel.

zettel szemben ez idő szerint még állást nem 
foglaltam, mert előzőleg az érdekelt szakkö­
röket kívánom meghallgatni. A rendeletre vo 
natkozólag szeptember 30-ig keil a kamarának 
véleményét a miniszterhez fölterjeszteni.

□  Az építő ip ar szabályozása. A pé­
csi kereskedelmi s iparkamarához tegnap He­
gedűs Sánd' r kereskedelmi miniszternek egy 
rendelete érkezett, a melylyel véleményezésre 
megküldte az epilő ipar gyakorlására, vala 
mint az építő iparosok képviselésére vanatkozó 
rendelet Lei vezetet. A leirat lényege a követ­
kező: Az 1884. évi XVII törvénycikkben fog­
lalt ipartörvény 10 §-a olyképp rendelkezik, 
hogy az építő mester iparára vonatkozó külön 
törvényes intézkedés életbeléptéig a kereske 
delemügyi miniszter rendeleti ulon intézked 
jék ez ipar- szabályozására nézve. Hivatali elő­
deim a törvény ebbeli rendelkezéseinek eleget 
tettek es a kiadott rendeleteket a haladó kor 
igényeihez képest időközönkmt m< dúsították. 
Az érdekelt körök azonban ujabh időben e 
térén mélyellreható újításokat sürgettek, neve­
zetesen oly irányban, hogy a képesítés követel­
ménye ez iparágban az egész vonalon szigorítás- 
sék és hogy a hívatlan elemek ez iparág gyakor- 
tása terén lehetőleg le szór itassanak. Nem zárkóz­
hattam el ezen óhajok megfontolásától azért, 
mert egyrészt a/, építő ipar fellendülésének 
utolsó éveiben az építési balesetek is sajnálatos 
módon felszaporodtak s másrészt, mert az 
ezen ipar terén a fellendülést nyomon követő 
építési válság is rávallott egyes viszonyok ja­
vításának szükségére. Célszerűnek mutatkozott 
továbbá az is, hogy az eddig érvényben levő 
elszórt rendelkezések egységes szabályzatba 
foglaltassanak össze. Az épitő ipari gyakorlat 
s a műszaki és ipari közigazgatas terén mű­
ködő szakférfiakból ennélfogva bizottságot ala­
kítottam, melynek feladatává tettem, hogy az 
épitö-ipar egységes szabályozására vonatkozó 
szabályrendelet tervezetét készítse el. A bi­
zottság feladatának megfelelvén, az idecsatolt 
rendelet tervezetet terjesztette elém. E terve­

T Á V I R A T O K .

— A  k a tta r ó i v a sú t m eg ­
n y itá sa - (A „ Pécsi Figyelő" eredeti 
távirata ) Kállay Béni, Hegedűs Sándor 
és báró Call miniszterek vendégeikkel teg­
nap este Mosztarba érkeztek. A katonai s 
polgári hatóságok lejei s a papság fogad­
ták őket. A város fel volt lobogózva ma­
gyar zászlókkal is. Kállay Béri minden 
hivatalnokkal beszélgetett és a társaság­
nak több rendkívüli érdekes dolgot be­
szélt Bosznia jövőjéről. A miniszterek meg­
tekintettek a szőlőföldeket. Este fénves

«r

kivilágítás volt.
— A  k e r e sk e d e lm i a lk a l ­

m a zo tta k  v á la s z tá s i  jo g a . (A
„Pécsi Figyelő4* eredeti távirata.) A ke­
reskedelmi alkalmazottak országos egye­
sülete beadványára érkezett belügyminisz­
teri leirat alapján a főváros központi 
választmánya ma kijelentette, hogy a ke- 
resketiősegedek nem tekintetnek gardai ha­
talom alatt állóknak, tehát megfelelő adó 
után választásra jogosultak.

— A  k ir á ly  S a lzb u rg b a n .
(A , Pécsi Figyelő" endeti távirata.) A 
király az este Salzburgba érkezett s fák 
lyásmenettel ég zenével fogadtak. Ma a 
királynál előbb fogadások vol'ak s tizen­
egykor az Erzsébet-szobor leleplezésére 
hajtatott.

— T r a n sz v á l a lk o n y a . (A
„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Kitche­
ner lord távirata szerint az oranj.-rransz- 
váli kormányt. — Steyn elnök kivételével 
— elfogták.

— G r isp i m e g g y ó g y u lt . (A
„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Rómá­
ból írják, hog) Crtspi, a hires államférfi, 
teljesen felgyógyult betegségéből.

—  P á r is  m u la t. (A „Pécsi Fi­
gyelő" eredeti távirata.) Parisban a teg­
napi ünnepségek alatt tizennégy embert 
letartóztattak ; az ünnep különben zavar­
talanul folyt g kivilágítás is volt.

— K iv é g z e t t  lázadó. (A Pe­
ed Figyelő* eredeti tavirata.) Cradvek- 
ban ma Goel\e lázadót kivégezték.

— E ltű n t  m a g á n tis z t  v i ­
se lő  (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irata) *Balog Mátyás magántisztviselő, 
öt napja eltűnt Budapestről. A rendőrség 
keresi.

— M a g y a r  o r v o s o k  t a n u l m á n y ­
ú t  J*.. (A »Pécsi Figyelőt eredeti távirata.) A 
budapesti orvosi kör tagjai, a kik jelenleg Er- 
d ívben vannak fürdőügyi tanulmányúton, Bras­
sóból Élőpatakra mentek, a hol Pótsa József, 
főispán, a főszolgabíró és a megyei értelmiség 
fogadta őket. Innen Tusnádra rándultak, majd 
a regényes fekvésű Szent Anna tavához s vé­
gül fölkeresték a torjai Büdősbarlangot, a hol 
éppen az orvosok szemléje alatt halálálos sze­
ren et étit nsfcg történt. Egy Bűz Ferenc nevű
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nagykőrösi ember leteküd* a barlangban s a 
kiárado szánsav par p re Miatt megölte, az 
orvosok gyor- közbelépése s*m tudott rajta 
segíteni A kirándulók utjok befejezéséül föl 
keresték Bálvarn os fürdőt, Málnást és Bor 
széket, a honnan most hazatérőben vannak.

— Eltűntek. (A » Pécsi Figyelő* ere­
deti távirata.) Guzsák Rozi, gyóni születésű 
15 eves cseléd szt. Lászl>-ut 45, Plitz Ferenc 
1 3  eves tanuló köztemető-ut 23 és özv. Sebei- 
ring Jánosáé boiai születésű rt5 éves rna- 
gánzonö Déviy-utca 9 szánt alatti lakásuk­
ról eltűntek. A rendőrség keresi őket,

— K .i tó t t  c s e c s e m ő . (A *Pécsi 
Figyelőa eredeti távirata ) A múlt hőnap vé­
gén az Üllői úti katonai lövölde melletti árok 
ban a gyakorlatozó katonák egy 2 —3 hetes 
fiucsecsen ót találtak. A rendőrség a Vendel- 
utcai gyermekrnenhelyben helyezte el, azanyát 
pedig körözi. A csecsemő vörös fehér csíkos 
flanell ruhába volt pólyázva.

— T ü z e k  (A „Pécsi Figyelő* eredeti 
távirata) Az éjszaka két kisebb tűz volt a 
fővárosban A krajcár ut 139 szám alatt ki­
gyulladt Esnyer Ferencné jégverme és hatal­
mas láng; a! porig leégett. A VII. kerületi tüz- 
őrség hosszas munka után eloltotta a tüzet. A 
kár 8000 korona. — Az éjszaka a csömöri 
ut 34. számú házban pince tűz volt. A fel­
halmozott papiros és egyeb ócska ruhanemű 
egett el. A tüzet a VII. kér. őrség oltotta el.

— B e t ö r é s  ;A „Pécsi Figyelő* ere­
deti távira’a.) Az éjszaka be-örők jártak a 
Gerchát es Szarnék lakilos cég koszorú utci 
10. sz. alatti irodájában. A W »rtheira-szekrényt 
felnyitottak és 200 korona készpénzt elloptak 
belőle. A szekrényt a be örök a műhelyben 
szerszámokkal feszítettek fel.

— Felism ert halott. (A » Pécsi Fi­
gyelő* eredeti távirata.) Tegnap délután egy 
női hullái fogtak ki a Dunából a Margithid 
budai oldalán Az orvostani intézet tetemné- 
zöjebe szállították, a hol ma fölismerték. Az 
illető özvegy Scheinriny Jauosne, szül. Eistn 
beiner Magdolna, 65 esztendős magánzó, ki a 
Dévény uic i 9. szám alatt lakott. Beteges a^z- 
szony vull és valószínű, hogy ez kergette a 
halaiba.

— T nlalt gyerm ekholttest. (A
*Pec-»i Figyelő* eredeti távirata.) A Tabán ha­
jóállomásnál Budapesten egy csecsemő holt­
testere akadtak az éjszaka. Az orvostani in­
tézetbe vittek

— É letuntak. (A *Pécsi Figyelő"
eredeti távirata ) Ilónis Mária 31 éves leány 
az ej-zaka viola-utca 89. szám alatti lakásán 
Budapesten marólúgot ivott. A dologkórházban 
ápoljak. — Ülhein Károly né, 56 éves sza­
kácsnő az este a Fiume szálloda előtt a Du­
nába ugrott. Még élve kimentették. A mentők 
a Róku-ba szállították — Nyomorban élt, nem 
volt lakasa, ezért akart meghalni.

— Épitőm unkások sztrájkja.
(A »Pécsi Figyelő* eredeti távirata ) Sátoralja- 
Ujhelyen tegnap délután az összes kőmivesek 
helyzetük javítása ügyében gyűlést tartottak, 
a melyen Batic Gyula, budapesti szociálista 
kőmivessegéd volt az elődó. A gyűlés elfoga* 
dott egy határozati javaslatot, a mely szerint 
a kőmivesek azt követelik, hogy a munkaidő 
nem reggeli 6 órától este 7 óráig tartson, ha­
nem reggel 6 órától esti 6 óráig és óránkant 
32 fillér legyen a munkabér Ezután tizenkét 
tagú békéltető bizottságot választottak, a mely 
a munkaadókkal tárgyalni log.

— Jégverés (A „Pécsi Figyelő* ere­
deti távirata.) Keszthelyről írják : e hó 12-én 
délután 5 órakor óriási viharfelhők tornyosul­
tak Badacsony fölött. A viharágyukkal a fel­
bőket elterelték Balaton Ederics felé, a hol 
óriási eső és jég alakjában leszakadtak. A jég­
verés tönkre tette az egész termést és a sző­
lőket teljesen elpusztította. A vihar gyökeres­
től tépte ki a fákat. A termésekben esett kár 
következtében a nép nagy nyomornak néz 
«lebe.

VASÚTI MENETREND.
Érvényes májas 1-étél. 

P É C S R Ő L  I N D U L :
Gy. v. Sz. v. v. Sz. y

Budapestre • • . -8-22 11 41 303 1 1  ló
B.-Szt.-Lőrinez . .8*48 12 13 3.36 11.44

( B.-Szt.-Lőrinczről indul
B.-Sellyére v. v. 4 55, tv. sz. az. 917, v. v. 3 50)

B. Sellyére érk • - 6 04 10 34 4 59 
Uj-Dombovár érk. • 9.57 1*34 5.01 1 *34

(Kaposvár felé ind.
gy. v. 10-08, sz. y. 155, gy. v. 6.31, sz. v. 2.15, sz/. 4-17 

(Báttaszék felé sz. v. 3 19 tv. sz. sz. 2.30)
Uj-Dombóvárról mi. 1004 232 5.21 2 ^  
Budapestre k. p. u. é. I 25 8 ö0 3.35 8'2Ö

Sz. y . Y. v. Sz. Y.

Barcs-N.-Kanizsa-Bőcs felé 3 03 8 28 6 £

B.-Szt.-Lörincz 3 36 9 06 7  26
Szigetvár • • • 442 T3 9 8*o*

Kaposvárra indul V. v. 515 V. v. 11:0.

G. L. u r n á k .  De ugyan édes uram, 
hogy lehet bennünket igy megkinozni. Eoy- 
nyire kegyetlen. A ptpirkosaruuk amugyis 
már tele. Télen könnyen megy, ott a kályha, 
egy nagyot lobban, mire úgy sírnak azok a 
rímek. Hanem akkor csak egyet nyögnek, de 
most nyáron úgy jajgatnak olt a papírkosár­
ban Különben ha olyan nagyon szeretné 
nyomtatásban látni, álljon itt az egyik vers- 
s>ak :

Liliomszál tőled függ »z én sorsom,
Csak a várt szót ejtsd ki piro3 ajkadon.
Félre teszem én a but és bánatot,
Dicsőítem ezt a szent pillanatot.
R  E . (Hj Iyben.) A kérdezett tanfolyam­

ról részletes felvilágosítást nyerhet a pécsi 
posta és távirdaigizgatoságnál. (Király-u. ; 
kölcsönös segéiy/ö-egylet palotája.)

M. G y . (Karancs.) Köszönjük. Levél is
ment.

• •

érkezik
Barcs • •
N-Kanizsa  
Bécs • •

> 8.21 »
5 14 10-56
• • • 1*26 

. . 9-35

2 49 
9 00 

n . E
8.50

Sz. v. Sz. y. Sz. y. Gy. v.
Eszék fe lé ................ 5-42 12-30 4 23 8 35

Üszögh érk. • • • 6j8 12.43 4 37 8 ő8 
Villány • • * 6  48 1.29 5*24 9 M

Mohács felé sz. v. 7.Û6 szv. 10 35 sz. v. L-55 sz. v. 10-05 
Mohács érk. 7*50 1135 2-39 10%T

Villány ind. - • 653 134 5 29 9-46
E s z é k ...............  8 07 2. *5 6.45 11.üt

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé min­
den szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este
10 óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2 "^

Bulapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul napon­
ként délben 12 00. Mohácsra érkezik este 9 55

Mohács-Budapesti vonal ; naponként Mohácsról indul
11 órakor. Budapestre érkezik éljel 1 ó. 20 p, éjjel.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő

4/iAUTTER GUSZTÁV PLEI.VINGER FERENC
TALZS JÓZSEF

kiadó.

5589 sz.

Szerkesztői üzenetek.
M unkatársainkat és  olvasóin ­

kat tisztelettel felkérjük, hogy nyaralóhelyeik­
ről, fürdőhelyeikről stb lapunkntk a szezonra 
vonatkozó tudósításokat küldeni szíveskedjenek.

L B. (me itt közlünk kívánságához 
képest egy úgynevezett *idény-költernényt, 
melynek »Juliusi dal* a méltó cine :

Szeretnék lenni szalmaszál,
Mely málnaszörpben áll,
Melylyel, oh égi élvezet, 
ön kéjjel szürcsölget.

Szeretnék lenni kis kanál,
Az ön tagylaltjánál ;
Helyem ott volna ajakan,
S mosolyogva nézne rám.

Szeretnék lenni lombos fa,
Kis paddal alatta 
S önt napsugár kergesse be,
Az árnyas ölembe.

Árvácskának Peoaett. Ugyan 
édes Nagysád, már hogyne lehetne az úgy? 
Hogyne lenne szép a fekete haja, barna bőrű 
lány ! Épen olyan szép lehet, mint a szőke 
hajú és fehér bőrű. Sokszor bizony még szebb 
19. D e .............Üdvözlettel.

Tlkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A péc->i kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy itj. S ír Jui)3 
nag'-páterdi lakos végrehajtató iák Gil János 
(kis) bjlykai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
90 kor. töke követe és és járulékai irán i; 
végrehajtási ügyeben a pec-u kir. törvényszéke 
és a szentlőrinci kir. jarasbi • >sá : l *rüleíén levő, 
Boti ka kü/.ség hataraban fekvő s a 82. sz. betét­
ben felvett 24/2. hr-»z. házra es 166. sz. betétben 
felvett A) I. 1 —11. sorá^ ingatlanokra lege­
lőre es erdő illetős^gi-e az árverést elrendelte 
s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi augusztus hó 1. napján d. o. 9 órakor 
liotykán a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10®/0-át, vagyis 32 k. ille­
tőleg 146 kor. 66 tilt készoénzben, avagy az 
1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt I. 
M. rend. § aban kije.eit óvadékkópes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy 
az 1881. 60 t.-cz. 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Pécsett, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1901. évi május hó 4-ik 
napján.

Kerese,
kir. törvényszéki biró.

*  Jt r  ».%.•»■ •  »

Faládák
(k is z tn ik )

olcsó áron kaphatók
M ária-utca l-ső szám alatt.
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A mélyen tisztelt

becses figyelmébe!
Van szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy helyben, a Jókai-tér 3. 
sz. alatt (I. emelet jobbra.)

szabászati iskolát
nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket 
a legelegánsabb íranczia- és angol­
szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 28 év alatt Párisban 
Madame Briolle nél (Versaill, boulevarde 
Sebastopol), Bécsben Madame Spitzer- 
nel, Budapesten Árvay cs. és kir. udv. 
szállítónál, Brassóban László M. L. és 
Társa cégnél, Drezdában az angol és 
Íranczia szabászati tanfolyamon szerzett 
gazdag tapasztalataimra, biztosítom a 
jelentkező hölgyeket a szakszerű és biz­
tos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hét és a tan­
díj egy-egy jelentkező után 15  frt.

Minden tanuló hölgy telügyeletem 
alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat 
és állíthat össze magának.

Midőn mindezeket közhírré teszem, 
tudatom, hogy elvállalok franczia és angol 
szabású ruhák és kabátok elkészl- 
tását a legelegánsabb kivitelben.

Bővebb lelvilágositást készséggel adok.
Kiváló tisztelettel

Kovács Imre.

Magánzenetanár.
Dévai (Donner) Nép. János,

régebbi időben tanítójelölt korában itt Pécsett 
mint házi tanitó, zongora s nyelvtanár siker­
rel tanított : Grabner. Blauhorn, Obermayer s 
Thaller családoknál ; Pécsváradon : Dr. 
Visy, báró Mengersen. Mix'ch tiszttartó, Sári 
főerdész, Hengl jegyző s Walter uraknál ; 
B onyhádon : Kramolin gyógyszerész, Tiai- 
ber kereskedő, Dr. Lovászy s Gebauer családok­
nál ; N. Bólyban : Eöry gyógyszerész, Náray 
m. esküdt, Funk, de Rivo tiszttartó, főt. Ku- 
binyi Elek s Götz szolgabiró uraknál. Továbbá 
működött mint házi s zenetanitó és karmester 
Hőgyészen, Sellyén,Csurgón, Szigetva- 
rott s legutóbb 28 ev* n keresztül mint kántor- 
főtanitó s karmester Saulokban, hol is ezen 
idő alatt a 70 es években több éven at Tar- 
nócán lakó gróf Széchényi Ferercz ur zon- 
gorahargolója voit ts a fenti helyekről ki­
tűnő bizonyítványokkal rendelkezik ; 1889 ben 
s 1892 ben kapott dicsérő okmányokat So- 
mogyvármegyetől s a veszprémi Egyházme­
gyétől és 1896 ban a Somogyvármegyei Köz- 
művelődési Egyesület áital 60 forint jutalomban 
részesült.

Ad magánórákat : zongoráié», he­
gedűié* és énekben, úgymint fúvó
hangszerekben saját lakásán vagy 
magánbázaknál s hangol olcsón s jól 
zongorákat Is.

Lakik: Sörház-utcza 12. sz. alatt
(Romeisz-ur házában.)

6463. sz.
Tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A pécsi királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatoság közhírré teszi, hogy Rosen­
thal Samu mohácsi Lkos kérelme folytán a 
végrehajtási árverés nevezettnek, Király József 
baranya-szent-lőrinci lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 300 kor. tőke, ennek 1900. évi 
augusztus hó 11-ik napjától járó 6% kamatai, 
63 kor. 20 fii. per, 24 kor. jelenlegi és még 
felmerülendő költséget, úgy csatlakozás folytán 
a pécsi takarékpénztár 300 kor. s jár., Hor­
váth Sándor budapesti lakos 134 kor. 76 fii., dr. 
Révész Károly budapesti ügyvéd 400 kor. s 
jár. követelései kielégítése végett a szt.-lőrinci 
187., 320. és 334. sz. betétekben felvett s 
alant felsorolt ingatlanokra, a pécs-egyházme- 
gyei alapítványi hivatal 2400 kor. s jár. kö­
vetelése kielégítése végett a 320. és 334. sz. 
betétben felvett s alant felsorolt ingatlanokra, 
dr. Pintér József szent-lőrinci ügyvéd 130 kor. 
tőke és járulékaiból álló követelései kielégítése 
végett 287. és 320. sz. betétekben felvett és 
alant felsorolt ingatlanokra az 1881. 60. t.-c. 
144 § a alapján s a 146. §. értelmében a 
pécsi kir. tszék és a szent-lőrinci kir. jbiróság 
területén lévő, a szent-lőrinci 287. sz. betét­
ben 1. 1 — 11. sorsz. a. lelvett ingatlanokra 
1826 kor., a szt.-lőrinci 287. sz. betétben f
1. sorsz. az 1-ső sz. betét A. lapján beveze­
tett közös legelőnek l8/74»«'ecl részére 154 kor., 
a szt. lőrinci 287. sz. betétben f  2. sorsz. a
2. sz. betét A. lapján bevezetett .iözös erdő­
bői járó « / t u .  ed részre 150 kor., a szent- 
lőrinci 320. sz. betétben f  1. sorsz, az 1-ső 
sz. betét A. lapján felvett közös legelőből járó 
18/746i ed részre 154 kor., a szt.-lőrinci 320. 
sz. betétben a 2 ös sz. betét A. lapján felvett 
közös erdőből járó l#/TiM-ed részre 150 kor., 
a szt.-lőrinci 334. sz. betétben f a l .  sorsz. 
642/2. hrsz. ingatlanra 600 kor. becsárban, 
mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árve- 
foganatositására határnapul 1901. augusztus 
hó 28 ik napjának d. e. 10 órája Szt. Lőrinc 
község házához kitüzetett, a mikor is a nyil­
vánosan megtartandó átverésen a fent elsorolt 
ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in - 1 
gatlanok fent kitett becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképesn°k 
nyilvánított értékpapírokat a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881. 60 t.*cz. 170. § a ér 
telmében a bánatpénzének a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mini telekkönyvi 
hatóság, 1901. évi május hó 24 ik napján.

Kerese
kir. tőrvszéki bíró.

K itű n ő  m in ő ség ű

kajszin és francia barac
jutányos áron kapható

Kindl Ferencnél Pécsett, Munkácsy 
Mihály-utca j j .

Értesítés.
A nagyméltóságu m. kir. Pénzügy­

minisztérium magas határozatával engem 
bízván meg a dohányjövedéki cikkek pécsi 
nagybani eladásával, értesítem az érdekelt 
kisárus urakat, miszerint

nagyárudámat
augusztus hó 1-én Széchenyi-tér 16. sz. 
a. levő üzlethelyiségemben megnyitom.

A nagyérdemű közönséget pedig van 
szerencsém értesíteni, hogy nagyárudám 
mellett

dohány és szivar kisárudát
nyitok és különös súlyt fogok helyezni 
arra, hogy t. vevőimet minden tekiutetbeu 
kielégítsem.

Teljes tisztelettel

Füpst Lipót,
dohány-nagyáru®.

Eladó

P u c h e r -u tc z a  11. számú házban lévő
jó forgalmú

szatócs-üzlet
u  teljes berendezéssel együtt eladó. ) (  

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

Árverési hirdetmény.
Nagy-Bicsérd község korcsmája,

a hozzá  tartozó  p á lin k a fő ző  h á z  és k a zá n n a l, 1 9 0 2 . é v i j a ­
nuár hó 1-tő l, 1904 . é v i d eczem b er  3 1 -ig  ter jed ő  3 évre  Nagy- 
Bicsérden 1901 . é v i ju l iu s  hó 2 1 -é n  d. e. 8  ó rak or  a községházánál 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 500 kor. évi bér í / i  évi előleges fizetés mellett. Bánatpénz a 
kikiáltási árnak 10%-a.

Egyéb feltételek a községi bírónál bármikor betekinthetők.
Kelt Nagy-Bicsérden, 1901. julius hó 9.

Vagner János,
bíró.

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




